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QUESTION AND ANSWER BOOKLET — INSTRUCTIONS TO CANDIDATES

®  Write your name and candidate number in the boxes above.

® Do not open this booklet until instructed to do so.

® This booklet contains all the Paper 1 questions (Text handling).
® Refer to the Text Booklet which accompanies this booklet.

* Answer the questions in the spaces provided.

® One mark is allocated per question unless otherwise indicated.

LIVRET DE QUESTIONS ET REPONSES — INSTRUCTIONS DESTINEES AUX CANDIDATS

* Ecrire votre nom et numéro de candidat dans les cases ci-dessus.

® Ne pas ouvrir ce livret avant d’y étre autorisé.

® Ce livret contient toutes les questions de I’épreuve 1 (Lecture interactive).
® Se référer au livret de textes qui accompagne ce livret.

* Répondre a toutes les questions dans le livret de questions et réponses.

® Un point par question sauf indication contraire.

CUADERNO DE PREGUNTAS Y RESPUESTAS — INSTRUCCIONES PARA LOS ALUMNOS

® Escriba su nombre y nimero de alumno en las casillas de arriba.

® No abra este cuaderno hasta que se lo autoricen.

* Este cuaderno contiene todas las preguntas de la Prueba 1 (Manejo y comprension de textos).
® Refiérase al cuaderno de textos que acompaiia a este cuaderno.

* Conteste todas las preguntas en el cuaderno de preguntas y respuestas.

® (Cada pregunta tiene un valor de un punto, a menos que se indique algo distinto.
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TESTO A — LA GARANZIA TOTALE DI ESPERYA

Indicare tra le espressioni seguenti, pitt numerose, quelle tolte dalla colonna di sinistra del testo.

DEVE COMUNICARLO DEVE DIMOSTRARE DEVE PROVARNE
DEVE RESTITUIRE DEVE RIMANDARCELA DEVE RISPEDIRE
DEVE TENERSI INFORMARLO MEGLIO

PEGGIO PUO CAMBIARE SUFFICIENTE

Esempio [-X-]: .... puocambiare ...

Lo

Scrivere la lettera corrispondente alla risposta esatta nell’ apposita casella.

6. Cosa significa in questo testo la parola «superarla» nell’espressione «non rispettare la legge
ma di superarla»?

A. trasgredirla D
B.  contraddirla

C. migliorarla

D. ignorarla

Nella colonna di destra del testo trovare i termini che esprimono l'idea equivalente alle parole seguenti:

7. CAMbDIArE . oot

9. PIOVAIC .o vvtttti e e e e

10. prodotto ... vvt i e

11. controllare .......... i
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TESTO B — SMANIE (INUTILI) PER LA VILLEGGIATURA

Dopo aver letto il primo e il secondo paragrafo, rispondere se le seguenti affermazioni sono vere (V)
o false (F ), mettendo una croce nell apposita casella. Giustificare la risposta con le parole del testo.

A\ F

Esempio: L’autore dell’articolo parla dell’estate dell’anno scorso. |:| |Z|
Giustificazione: .............ccciiiiinan. Quest’estate ..........c.covvieeennenannnns
12. Non tutti gli italiani sono in villeggiatura durante le ferie. |:| |:|

GUUSHIfICAZIONE: . . . ittt et e e ettt e e ettt e e et e e
13. Alcune persone vanno in vacanza anche dove non vorrebbero per |:| |:|

curare la propria immagine.

GUUSHIfICAZIONE: . . . ittt et e ettt e e ettt e ettt e e
14. In una famiglia non tutti sono d’accordo su dove andare. |:| |:|

GUUSHIfICAZIONE: . . . i e e et e e et e e et
15. Alcune persone devono viaggiare continuamente per essere tranquille. |:| |:|

GUUSHIfICAZIONE: . . . e et e ettt e e st e e

Trovare la parola o espressione del testo che esprime I’idea equivalente a:
16.  assicurare e
17. ininterrottamente ... ... e
18. cosedafare L.
19. 1ipoSO e

20. valere e
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Completare le parti di frase di sinistra scegliendo tra quelle di destra, piti numerose, per ottenere
idee contenute nell’ articolo.

Esempio:

21 | ]
2. | ]
<

4. | |

m Anche chi é ricco a volte . . .
La gente che va in vacanza . . .
Fare il vuoto in vacanza . . .

Spesso ¢ impossibile meditare in
vacanza. . .

Chi lavora anche in villeggiatura ¢
Spesso . . .

A.
B.

Q =

H.
I.
J.
L.

sceglie luoghi tranquilli.
chiacchierare con i vicini di ombrellone.

proprio quella ha la possibilita economica
di non fare niente.

significa anche passare il tempo a non
fare niente.

perché c’¢ troppa gente.
chi ha piu soldi.

scelgono localita dove ¢ impossibile
riflettere tranquillamente.

sceglie posti poco tranquilli.
proprio quelli che hanno piu soldi.
si vuole dire non lavorare.

va in vacanza dove non gli piace.

Scrivere la lettera corrispondente alla risposta esatta nella casella.

25. Quale pu0 essere tra 1 seguenti il sottotitolo pit appropriato dell’articolo?

onw >

Chi va in vacanza pensa che sarebbe meglio stare a casa.

Chi va in ferie ormai non se le gode.

Gli italiani non vogliono pil andare in vacanza.
Non ci sono piu luoghi di villeggiatura tranquilli.

[]

Completare con le espressioni mancanti la fine dell’ articolo, scegliendo tra quelle piu numerose
scritte sotto:

AVEVANO AVUTO

DEL

FURONO IMPAZZIREBBERO
SAREBBERO SONO IMPAZZITI
Esempio[-X-]: ....... del ...........
20. . e
2 e e e
28, e
20, e
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TESTO C — 1L PARADISO

Rispondere alle seguenti domande sul testo con parole proprie:
30. Dove avviene la conversazione della persona che racconta?

31. Dove stanno andando le persone che parlano?

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Rispondere se le seguenti affermazioni sono vere (V) o false (F ), mettendo una croce nell’ apposita
casella. Giustificare la risposta con le parole del testo.

\% F
32. Lamoglie ha sempre avuto 1’ossessione di cui parla. |:| |:|
GUUSHIfICAZIONE: . . . ittt e e et e e e et e e e et e e
33. Lamoglie esprime un giudizio molto positivo sul marito. |:| |:|
GUUSHIfICAZIONE: . . . ittt e e ettt e e ettt e ettt e e
34. 1l marito ha un atteggiamento aggressivo nei confronti della moglie. |:| |:|
GUUSHIfICAZIONE: . . . ettt e e e ettt e e ettt e ettt e e

Scrivere la lettera corrispondente alla risposta nell’ apposita casella.

35. Quale atteggiamento dimostra il marito verso il problema che ossessiona la moglie (righe 1-12)?

A.  curiosita I:‘
B. indifferenza
C. inquietudine
D. apprensione

881-352Q Turn over/Voir au dos/Véase al dorso



-6- NO1/205/H(1)Q

Trovare nel testo le parole o espressioni di senso equivalente alle seguenti (righe 1-12):
36. autentiCo . ...vivvit i
37. amare . ...
38. ObIEtliVO ..ot

39. ASSAPOTAIE . ..o vvvvvi i

40. Secondo la moglie, a cosa si ispira il comportamento delle persone? Citare due elementi.
(righe 13-19) [2 punti]

(B) e

Trovare nel testo le parole o espressioni di senso equivalente alle seguenti (righe 13-19):
41. non parlare seriamente . ...............iiiieae.nn

42, SUDITO ot ottt e

Rispondere alle seguenti domande.
43. Quale parola esprime I’idea di usare? (righe 13-19) ...... ...,

44. Cosa propone di fare il marito, di fronte al problema posto dalla moglie? Rispondere con
parole proprie. (righe 20-32)

45. Quali parole della moglie affermano che il problema dell’imitazione di cui parla non ¢ un
fatto inevitabile? (righe 16-26)

Scrivere la lettera corrispondente alla risposta esatta nella casella.

46. Che cosa vuole dire il marito con 1’ultima frase?

Che la moglie appare nei cartelloni pubblicitari. I:'
Che anche lui condivide alla fine 1’idea della moglie.

Che anche il tipo di rifiuto della moglie puo essere considerato un’imitazione.
Che 1’uso di sonniferi crea dipendenza.

oNnw >
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TESTO D — PRECAUZIONE: E IL PRINCIPIO A CUI ISPIRARSI

Rispondere se la seguente affermazione é vera (V) o falsa (F), mettendo una croce nell’ apposita
casella. Giustificare la risposta con le parole del testo.

47.

\% F

L’autore dell’articolo, presentando il suo libro ha detto che la gente |:| |:|
¢ sempre piu vicina alle istituzioni.

GUUSHIfICAZIONE: . . . ittt e e e ettt e e ettt e e ettt e e iiiee e

Rispondere alle seguenti domande.

48.

49.

50.

51.

52.

Di cosa si ¢ tenuto conto fino a oggi per accettare 0 meno una tecnologia piuttosto che un’altra?
(primi due paragrafi)

Che cosa propone di fare 1’autore del libro davanti ai rischi dell’inquinamento elettromagnetico?
(2° paragrafo)

Di fronte a una tecnologia di cui non si conosce la pericolosita che cosa dovrebbero fare i
governi che si ispirassero al principio di precauzione? (3° e 4° paragrafo)
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Completare il testo con le espressioni mancanti, scegliendo tra le seguenti pit numerose. Ogni
espressione puo essere impiegata una sola volta.

CHI DALLE DELLA DELLE FRA
IN MUOVENDO MUOVE NON PURTROPPO
QUELLI QUINDI SEBBENE SOPRATTUTTO TRA L’ALTRO

Esempio[-X-]: ....... della .........

3.

S

S,

56. .

5.

8.

59,
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